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Στις αρχές Απριλίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από ασταθές και δροσερό καιρό. Οι

προβλεπόμενες βροχοπτώσεις μέχρι τα μέσα της πρώτης δεκαήμερης θα διατηρήσουν τα ανώτερα στρώματα

του εδάφους υπερβολικά υγρά σε πολλές περιοχές της χώρας, γεγονός που θα καθυστερήσει την

προσποτιστική καλλιέργεια και τη σπορά του ηλιοτρόπιο. Οι αγροτεχνικές προθεσμίες για τη σπορά ηλιοτρόπιο

στη Νότια Βουλγαρία έληξαν στα τέλη Μαρτίου. Μέχρι τα μέσα της πρώτης δεκαήμερης του Απριλίου είναι η

βέλτιστη περίοδος για τη σπορά ηλιοτρόπιο στη Δανούβεια Πεδιάδα, και μέχρι το τέλος της δεκαήμερης – στη

Βορειοανατολική Βουλγαρία, στις παράκτιες περιοχές και στα υψίπεδα της Νοτιοδυτικής Βουλγαρίας.
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Μια αύξηση και κανονικοποίηση των θερμοκρασιών και ενεργοποίηση των βλαστικών διαδικασιών στα χειμερινά

καλλιέργημα και στα σπαρμένα ανοιξιάτικα καλλιέργημα προβλέπεται για το τέλος της πρώτης και το πρώτο μισό

της δεύτερης δεκαήμερης. Στα μέσα Απριλίου, το κυρίαρχο στάδιο ανάπτυξης των χειμερινών δημητριακών θα

είναι η επιμήκυνση του στελέχους, και για την ελαιοκράμβη – η μπουμπουκιά. Για την ελαιοκράμβη στο στάδιο

της μπουμπουκιάς (από πράσινη σε κίτρινη μπουμπούκια), είναι απαραίτητο να πραγματοποιηθεί

παρακολούθηση για την παρουσία και την πυκνότητα πληθυσμού ενός από τους πιο επικίνδυνους εχθρούς –

του ανθοφάγου σκαθαριού της ελαιοκράμβης. Όταν ο πληθυσμός του εχθρού υπερβαίνει το όριο οικονομικής

βλάβης (EIL >5 σκαθάρια ανά φυτό), πρέπει να πραγματοποιηθεί έγκαιρη επεξεργασία πριν η ελαιοκράμβη

εισέλθει στο στάδιο της άνθησης.

Κατά το δεύτερο δεκαήμερο του μήνα, η ανάπτυξη των αγροτικών καλλιεργειών θα προχωρήσει με ταχύτερο

ρυθμό, σε θερμοκρασίες γύρω και πάνω από το κανονικό για την περίοδο. Η ελαιοκράμβη θα βρίσκεται κυρίως

σε πλήρη άνθηση. Στο σιτάρι, θα παρατηρηθούν τα στάδια της επιμήκυνσης του στελέχους και η μετάβαση από

την επιμήκυνση του στελέχους στην εξαχάλαση. Στα τέλη Απριλίου, σε ορισμένες από τις καλλιέργειες που

εισήλθαν στην επιμήκυνση του στελέχους νωρίτερα – κατά τη δεύτερη δεκαήμερη του Μαρτίου

(αγρομετεωρολογικοί σταθμοί Σιλίστρα, Ντ. Τσίφλικ) – θα παρατηρηθεί επίσης το στάδιο της εξαχάλασης. Κατά

τη διάρκεια αυτής της περιόδου, τα χειμερινά δημητριακά πρέπει να παρακολουθούνται για την εμφάνιση και την

επιβλαβή δραστηριότητα του κοριδοακάρεου των δημητριακών, του φυλλοφάγου σκαθαριού των δημητριακών

και του τρίποδα του σιταριού.

Στις αρχές της τρίτης δεκαήμερης, η θερμοκρασία του εδάφους στο στρώμα των 10 cm στις περιοχές των αγρών

θα έχει κατάλληλες τιμές για τη σπορά καλαμποκιού σιτηρών, και στα τέλη του μήνα – επίσης για τα θερμόφιλα

ανοιξιάτικα καλλιέργημα (βαμβάκι, φιστίκια, φασόλια, καρπούζια και πεπόνια, κ.λπ.).

Οι σημαντικές βροχοπτώσεις στις αρχές της άνοιξης, που σε πολλά μέρη ξεπέρασαν τα 30-35 l/m², αύξησαν τα

αποθέματα υγρασίας του εδάφους στο στρώμα του ενός μέτρου. Στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας, με εξαίρεση

ορισμένες τοποθεσίες στις ανατολικές και ακραίες νότιες περιοχές, έχουν μετρηθεί επίπεδα αποθέματος

υγρασίας άνω του 90% της χωρητικότητας πεδίου στα χειμερινά δημητριακά. Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις

τον Απρίλιο, γύρω και πάνω από το κανονικό, θα εξασφαλίσουν υγρασία για την κανονική πορεία των αρχικών

σταδίων βλάστησης των σπαρμένων ανοιξιάτικων καλλιεργειών και των φθινοπωρινών καλλιεργειών που έχουν

εισέλθει στο αναπαραγωγικό στάδιο της ανάπτυξής τους.

Κατά τη διάρκεια του μήνα, οι προβλεπόμενες ελάχιστες θερμοκρασίες, έως και μείον 2°C, θα αποτελέσουν μια

ακόμη δοκιμασία για τα οπωροφόρα δέντρα που έχουν προχωρήσει στην ανάπτυξή τους. Πιο κατάλληλες
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συνθήκες για τη διενέργεια ψεκασμού φυτοπροστασίας σε οπωροφόρα καλλιέργημα που δεν έχουν επηρεαστεί

από ανοιξιάτικους παγετούς θα προκύψουν στο δεύτερο μισό της πρώτης, στις αρχές της δεύτερης, και στα

μέσα της τρίτης δεκαήμερης.
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